

我校举办第二届国际青年学者论坛

据人事处消息 3月29日至31日，我校第二届国际青年学者论坛隆重举行。来自美国、英国、德国、法国、新加坡、香港等27个国家和地区的155名优秀青年学者和8位知名专家学者齐聚一堂，通过专题报告、学术研讨、参观座谈等形式，围绕国际科学前沿热点研究领域和世界一流大学一流学科建设展开深入研讨。

3月30日上午，论坛开幕式在会议中心301举行。校领导信思金、张清杰、王乾坤、夏江敬、康灿华、刘祖源、赵经，中国工程院院士余永富、姜德生、张联盟，武汉市委组织部副部长、市招才局常务副局长孙志军，国家“千人计划”专家、英国伦敦城市大学教授马庆位，国家“千人计划”专家、英国伯明翰大学教授徐宏明，香港大学工学院副院长李玉国，国家“千人计划”专家、澳大利亚昆士兰大学教授周晓方，国家“千人计划”专家、美国明尼苏达大学教授何田，长江学者讲座教授、新加坡国立大学教授孟强，各教学科研单位党政主要负责人，各职能部门、直属单位主要负责人，学校青年教师代表和学生代表参加。

论坛由校党委副书记王乾坤主持。

校党委书记信思金致开幕词，他站在我校高等教育事业取得的辉煌成就和新时代国家发展的战略布局及重大举措的高度，对我校学科建设、师资队伍建设、人才培养等方面进行了介绍和阐释，特别强调人才在高校建设发展中的极端重要性。信思金书记指出，学校坚持为各类人才热情服务、主动服务、用心服务，真诚关心人才、爱护人才、成就人才，吸引各类优秀人才扎根武汉理工大学，确保各类人才“引得进、留得住、用得好”，努力形成人人渴望成才、人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的良好局面，“让金子就会发光”在武汉理工始终成为生动实践；并热忱邀请海内外青年学者加入武汉理工大学这个团结协作、开放包容的大家庭，共同成就事业梦想，携手谱写美好华章。

武汉市组织部副部长、市招才局常务副局长孙志军详细介绍了武汉的人才发展环境和人才创新创业政策，并向青年才俊发出了创新创业的诚挚邀请。同时，他表示市招才局将一如既往支持武汉理工大学的发展，支持理工大的人才工作，积极推动学校“一流大学、一流学科”建设。

论坛主席、中国科学院院士、校长张清杰作了题为《拥抱新时代 共筑新梦想，为建设“让人民满意，让世人仰慕的优秀大学”而携手奋斗》的主题报告。报告全面介绍了武汉理工大学材料、交通、汽车三大行业的鲜明办学特色，回顾了学校近年来在人才培

养、科学研究、社会服务和校园建设等方面取得的突出成绩和重大进展。张清杰校长还站在世界和中国高等教育发展前沿，向大家介绍了学校发展的战略选择，阐述了学校的全新思想观念体系和崇高大学理想，并详细解读了学校面向2020的卓越行动计划。张清杰校长强调，实现学校的战略目标，关键在于引进和培育一大批青年优秀人才，并向各位优秀青年学者发出了诚挚邀请。

长江学者特聘教授、国家杰出青年科学基金获得者、国家“万人计划”科技创新领军人才麦立强教授作了题为《纳米能源材料与器件向国际最前沿进发》的主题报告。青年千人张甜、邱志军两位教授作为青年教师代表，结合自己来校后工作生活的一些体会在论坛上发言。

副校长刘祖源结合“15551人才工程”“人才队伍国际化战略”“国家级、省部级人才工程体系”等，对学校的人才引进与培育政策进行了宣讲。他表示，武汉理工大学具有良好的办学环境和追求卓越的精神，有信心和实力为广大青年才俊实现理想抱负提供一流的平台。

30日下午至31日，各学院围绕不同的主题举行了22个分论坛，与会学者与各学院师生进行深度交流，畅谈各自领域的科学研究、人才培养和创新创业。

自2017年4月首次举办国际青年学者论坛以来，该活动已成为学校聚贤纳才、面向海内外宣传推介学校的一个重要品牌、重要平台，对推动学校人才强校战略具有十分重要的意义。参加首届国际青年学者论坛的106名青年学者中，已有23人依托我校申报国家及省级人才项目，2人入选湖北省“百人计划”，21位优秀海外博士（博士后）引进到我校工作。

国家教育行政学院第56期 高校领导干部进修班考察团来校调研

本报讯（记者邹星）3月23日上午，国家教育行政学院第56期高校领导干部进修班考察团一行15人来校调研。

校党委书记信思金，校党委副书记赵经出席调研活动。党办、教务处、研究生院、科技成果转化中心等部门负责人参加座谈。

信思金书记对进修班兄弟高校领导来校表示欢迎，并简要介绍了学校整体发展情况。

考察团团长、同济大学副校长顾祥林对

学校的热情接待表示感谢，希望学员们珍惜机会，博采众长。

研究生院、教务处、科技成果转化中心负责同志分别介绍了近年来学校学科建设、教师队伍建设、科技成果转化等方面情况。双方围绕产学研合作、大学生创新创业等议题进行深入交流。

会后，进修班考察团一行参观了我校艺术馆。

法国驻武汉总领事贵永华一行来访

据国际交流与合作处消息 3月19日下午，校长张清杰、副校长曾春年在会议中心101会见来访的法国驻武汉总领馆新任总领事Olivier GUYONVARCH（贵永华），科技专员Philippe MAURIN和教育专员Sebastien BEDE一行，国际处负责人参加了会见。

张清杰校长对贵永华总领事接任法国驻汉总领事表示祝贺，他介绍了我校在材料、汽车等领域与法国高校和科研机构合作情况，并就进一步推进深入合作进行了交流。

贵永华总领事高度赞赏我校与法国相关方面合作交流取得的成绩，表示将在持续推进法国

高校与武汉理工大学的深入合作方面提供支持和帮助。

双方就进一步推进我校与法国马赛大学合办武汉理工大学艾克斯马赛大学学院建设事宜进行了深入探讨交流。

会后，贵永华总领事一行参观了我校与法国洛林大学有着紧密合作的武汉理工大学-哈佛大学纳米联合重点实验室。

本期导读

- 学校网上“一站式”办事大厅上线运行（二版）
- 校领导赴保康县后坪镇深入推进精准扶贫工作（二版）
- 王苏甫·买买提：志愿服务中践行雷锋精神（三版）
- 辅修的第一天（四版）

本版编辑 罗益群

九池村条件较为艰苦，住宿点时常停电断水，梁文斌仍然坚持住在村里，保持电话24小时畅通。只有这样，乡亲们来电话的时候，他才能第一时间到农户家里，乡亲们称他为后坪“永不消逝的电波”。

贫困户的“老亲戚”

8年奉献在山里，换来山里人脱贫致富奔小康。山村路上印下了梁文斌多次往返随州和九池村、畅通香菇销路的足迹；留下了他带着村干部试水电商、利用“互联网+农业”宣传推广农产品的身影；记住了他请来学校土建专家、规划设计“养生功能型后坪镇”的努力。

到2017年底，九池村已脱贫32户102人；产业补贴激发了贫困户的热情，2017年脱贫产业收入73户，2017年验收82户；易地扶贫搬迁集中安置105人，分散安置57人；

扶贫工作队还在抓紧推进村党员群众服务中心和卫生室建设、硬化石路等项目。

梁文斌和队员们的努力和付出，乡亲们看在眼里记在心上。每次入户走访，乡亲们都端出最好的茶水和新鲜的果子，拉着队员们一遍一遍挽留他们吃饭，亲切地称梁文斌为“老亲戚”“知心人”。

2017年冬，武汉理工大学党委书记信思金冒着雨雪，踩着泥泞小路来到九池村，看望扶贫队员时说：“你们的工作不容易，坚持下来不简单！”梁文斌说：“扶贫很苦，但是为山里脱贫，值！”

8年扶贫路，苦乐心自知。梁文斌希望干到2020年，这一年他60岁退休，也正好是决胜全面建成小康社会的关键年，他希望那时候看到贫困户们一个都不掉队，全都奔小康。”

武汉理工大学报



WUHAN UNIVERSITY OF TECHNOLOGY NEWS

2018年3月30日

《武汉理工大学报》网络版：<http://newspaper.wutnews.net>

第473期(总第1793期)

新闻热线：87855741 E-mail：xbbjb@whut.edu.cn

要闻版

中共武汉理工大学委员会主办 国内统一刊号:CN42-0813/(G) 武汉理工大学校报编辑部出版

校党委中心组集中学习全国两会精神



本报讯（记者郭建平）3月22日下午，校党委书记信思金在第二会议室主持召开校党委中心组学习会，集中学习十九届三中全会和2018年全国两会精神，传达学习中央、湖北省委有关文件精神。校党委中心组成员参加。

信思金书记指出，党的十九届三中全会把讨论

研究深化党和国家机构改革作为主要议程，审议并通过了《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》，这是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署，是贯彻落实党的十九大精神的重大举措，是推进国家治理体系和治理能力现代化的一场深刻变革。我们要认真学习贯彻党的十九届三中全会精神，从办好世界一流大学和一流学科的高度，深化学校机构调整与人事制度改革，推进实施新一轮机构优化与编制调整，适应现代大学制度和大学治理体系建设的要求。

信思金书记指出，刚刚胜利闭幕的十三届全国人大一次会议和全国政协十三届一次会议，是党的十九大后的第一次全国两会，是高举中国特色社会主义伟大旗帜、全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的历史性盛会。这次两会对宪法修正案、监察法草案、机构改革方案、新一届国家机构换届人

事安排等重大问题进行审议，决定了一系列事关全局和长远的重大事项，形成了一批根本性、制度性成果，意义重大、影响深远。我们要坚决维护习近平总书记的核心地位，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，全面加强党的领导和思想政治工作，统筹推进学校党的建设和发展稳定各项工作，扎实写好学校教育工作“奋进之笔”，全力开启学校事业发展新征程。

信思金书记强调，学习贯彻落实十九届三中全会、全国两会精神是学校当前的一项重大政治任务，我们要把学习贯彻十九届三中全会、全国两会精神，同贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神结合起来，与推进“两学一做”学习教育常态化制度化和将要开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，与落实学校第三次党代会提出的各项目标任务结合起来，与落实学校“十三五”规划、推进“双一流”建设和完成年度工作目标任务结合起来，勤勉尽责，敢于担当，真抓实干、合力攻关，落实立德树人根本任务，深化教育教学改革，提升人才培养质量，为建设特色鲜明的世界一流大学而不懈奋斗。

会上，还传达学习了国务院有关加强基础科学

研究，教育部党组有关高校党建工作、“学习贯彻党的十九大精神 写好教育‘奋进之笔’”及有关干部

工作等文件精神。

不忘初心 牢记使命 学校培训党支部 干部

据组织部消息 为深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，根据教育部党组关于学习宣传十九大精神的有关要求和学校党委的统一部署，3月18至24日，学校在嘉兴南湖干部学院举办了“不忘初心、牢记使命”十九大精神专题培训班，30名党务干部参加了学习。

嘉兴是中国共产党的诞生地，“红船精神”的发源地。此次培训班采用理论教学和现场教学相结合的方式，以弘扬“红船精神”为主线，开展“红船航”主题教育、“红船塑魂”原典研讨。

在理论教学环节，全体学员认真听取了十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、红船精神与不忘初心、新媒体下的危机处理和舆情管理等专题报告。现场教学环节，全体学员重走一大路，践行习近平总书记提出的听一次党课、瞻仰一次红船、看一次展览、学一次党章、观看一次专题片、重温入党誓词为主要内容的“六个一”活动。集体瞻仰了中共一大会址、南湖红船，参观了南湖革命纪念馆，通过实地感悟、追根溯源，弘扬“红船精神”，坚定理想信念。学员们在南湖革命纪念馆前庄

严宣誓，重温入党誓词。

大家纷纷表示，此次培训收获颇丰，通过为期一周的学习培训，深入了解了中国共产党的创建历程，领悟了十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、“红船精神”的深刻内涵，系统接受了革命传统教育，身心得到洗礼，思想得到升华，理想信念更加坚定，更加清醒地认识到作为党务工作者所肩负的使命和责任，要不忘初心，砥砺前行，为学校建设贡献智慧和力量。



驻村扶贫，梁文斌已经8年了。“下得去、蹲得住、帮得实”，他全身心投入扶贫工作，把贫困户的需要与学校科技优势、人才优势相结合，一步一个脚印踏实走在山村扶贫路上。目前，梁文斌受到湖北省委、省政府表彰。

“连心桥”建在老百姓心坎上

2009年，我校网络教育学院干部梁文斌受学校组织部委派，参加“城乡互联、结对共建”活动，就这样与保康县后坪镇结下了8年的不解之缘。

山村最缺什么？贫困农户最需要的支持是什么？梁文斌走访农户时不不停地思考，8年的民情日记有厚厚几大本。

后坪镇洪家院村口有一条小河，村民们出行非常不便，急需修一座桥。经过反复走访调研，梁文斌选好架桥位置，协调施工队架起一座涵管桥。走在桥上，村民们高兴地说：“现在可以开农用车、扛山货过河，再也不怕掉河里了！”

为了发展当地产业，他带领贫困户种植农产品。他多次前往邻近的房县取经，四处寻找优质的天麻种子；找到了种子，又担心没有技术，他就和工作队员一起去华中农业大学请教专家；技术进了门，他张罗着成立天麻人工种植基地，让村民在基地学到技术又得到收入。

到2016年，他驻过的分水岭村种植天麻16.2万窖，产值1105万元，天麻产业全村人均增收13202元。

驻村后，梁文斌就有一个心愿，希望理工大支教团能来到后

坪，给孩子们带来新知识。经过他几番联系沟通，在校团委支持下，2015年起，每年7名支教团成员在后坪镇中学小学承担教学活动，开拓了山里孩子们的视野，改变了传统教学模式。

真心做扶贫点“永不消逝的电波”

“我亏欠家里太多！”8年来，别的驻村点驻村干部换了一茬又一茬，而梁文斌一直在执着坚守。梁文斌坚守山村扶贫也感动了家人，由开始不理解到后来默默支持他。2009年，在家属支持下，

真心做扶贫点“永不消逝的电波”

“我亏欠家里太多！”8年来，别的驻村点驻村干部换了一茬又一茬，而梁文斌一直在执着坚守。梁文斌坚守山村扶贫也感动了家人，由开始不理解到后来默默支持他。2009年，在家属支持下，

真心做扶贫点“永不消逝的电波”

“我亏欠家里太多！”8年来，别的驻村点驻村干部换了一茬又一茬，而梁文斌一直在执着坚守。梁文斌坚守山村扶贫也感动了家人，由开始不理解到后来默默支持他。2009年，在家属支持下，

真心做扶贫点“永不消逝的电波”

梁文斌的8年驻村扶贫路

梁文斌拿出3000元资助20个困难户购买种子肥料。

8年时光，梁文斌不论走到哪里，都牵挂着淳朴的山里人。从

大校园到乡野山林，用自己的信念和执着丈量脚下的土地。

400公里路，从武汉坐火车到襄阳再转3次汽车到九池村，需要整整一天。有次下大雨，没有坐到车，他只能步行到车站，身上的衣服都湿透了。还有一次，因大雨塌方，他独自在襄阳住了一夜，辗转第二天中午才到村里。

“喂，请问是梁老师吗？我有点困难想请你们过来瞧瞧。”九池

村三组朱大爷来电话反映家里的困难，希望能支援修建一个羊圈。梁文斌和工作队员实地考察后给出援建方案，羊圈建时

朱大爷握着梁文斌的手说：“等年底把羊卖了，做羊肉给你们吃！”